

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.684

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

DOMINGO 23 DE ABRIL DE 1922

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 22, 17 h.

La labor del Presidente

Sánchez Guerra ha recibido hoy varias visitas, entre ellas la del presidente del Tribunal de Cuentas del Reino, don Basilio Paraiso.

Jubilación

El Rey ha firmado un decreto del Ministerio de Hacienda jubilando al administrador de Contribuciones de Coaña, al cual se conceden los honores de jefe de Administración civil.

Subsecretario de regreso

Procedente de Ginebra ha regresado a Madrid el subsecretario del Ministerio del Trabajo, señor conde de Altea.

Este viene satisfechísimo del resultado de la Conferencia celebrada en aquella capital, a la que asistió representando a España.

La Mesa del Senado

La Mesa del Senado, formada por el vicepresidente, señor marqués de Santa Cruz, y secretario, señor Vázquez-Zafra, estuvo en Palacio, con el fin de que su majestad el Rey sancionara las leyes de autorizaciones sobre reforma arancelaria y sobre traslado de la Cárcel de Utrera a otro edificio distinto al que ocupa en la actualidad. A la Mesa acompañó como notario mayor del reino el ministro de Gracia y Justicia.

Cumplimentando al Rey

Esta mañana visitaron al Rey con objeto de cumplimentarle, los señores Cierva y Ortuño.

También visitaron al Monarca el ministro de Suiza y el embajador de España en Alemania.

Este dijo que permanecerá en Madrid varios días. Añadió que trae buenas impresiones respecto a la reconstitución de Alemania.

La futura Exposición hispano-americana

Fué recibido en audiencia por don Alfonso el miembro del Comité organizador de la Exposición hispano-americana de Sevilla, don Eladio Laredo, que hizo entrega al Rey de los planos relativos a dicha Exposición.

El traslado de Sanjurjo

Algunos periódicos justifican el traslado del general Sanjurjo.

Aseguran que va a Larache con objeto de dirigir las importantes operaciones que se harán contra el Raisuni. Dichos periódicos piden al Gobierno que se conceda a Sanjurjo una alta recompensa que sea señalada distinción.

Madrid, 22, 22'30 h.

Los proyectos tributarios

En los círculos políticos la desanimación fué absoluta, por haber marchado a sus distritos la mayoría de los diputados y senadores.

Los escasos comentaristas opinaban que el ambiente político había mejorado mucho. Con particular, los proyectos tributarios parece que no encontrarán verdadera oposición, pues se nota en todas las fracciones de la Cámara escasos deseos de pelea.

Además, los proyectos han sido en general bien acogidos por la opinión pública, y como los liberales no pueden sin traicionar su significación atacarlos, y los mauristas y regionalistas han manifestado su conformidad, se considera facilísimo que queden aprobados en muy pocas sesiones.

Los presupuestos

En vista de las favorables corrientes que se advierten en ambas Cámaras para legalizar la situación económica, parece ser que Bergamín se ha decidido anticipar la fecha de la lectura del proyecto de presupuestos que estaba fijada para el día 23.

En el Consejo del lunes se fijará definitivamente la fecha y se estudiarán los medios de intensificar el trabajo de las Cortes.

Como algunas minorías se han opuesto a la supresión de la semana parlamentaria, la fórmula que parece prevalecerá es la de suprimir una hora de la sesión destinada en todas las sesiones a ruegos y preguntas y prorrogar la sesión por menos de dos horas.

El presupuesto será sustancialmente igual al que rige.

Únicamente habrá aumento de gastos en Guerra, Instrucción pública y Gobernación.

El proyecto de transportes

En el Consejo del lunes se estudiará el dictamen de la Comisión al proyecto de transportes, que se leerá inmediatamente en el Congreso.

Romanones y Weyler

Hay gran expectación por conocer el discurso que leerá Romanones en Sevilla el día 16 acerca del problema de Marruecos.

Se sabe que será muy extenso, y que aunque en su mayor parte lo lee-

rá, pronunciará algunas palabras sobre la situación política.

Romanones defenderá el punto de vista pacifista para acabar rápidamente el conflicto marroquí.

Hablando de la declaración que hizo Weyler a un periódico de Madrid, dijo Romanones que aunque como estrategia militar tiene en mucha estima al general Weyler, como estrategia política no le concede el mismo valor.

Para hacer profecías en materia política es preciso estar muy atento a la realidad, y Weyler parece que no vive en estos años ni en España.

Nombres adecuados

El ministro de Marina ha publicado un Real orden disponiendo que a los guardacostas adquiridos recientemente en el extranjero se les pongan los nombres de Tetuán, Larache, Alcázar, Wad-Rás, Guad Kert, Guad Muluya, Ardila y Xauen.

Cierva, bucólico

Esta mañana estuvo Cierva en Palacio.

Al salir de la Cámara regia le abordaron los periodistas, quienes le hicieron notar la larga duración de su conferencia con el Rey, pues había estado en Palacio más de una hora.

Cierva contestó que había estado también ofreciendo sus respetos a la Reina.

Agregó que su visita había tenido por exclusivo objeto despedirse del Rey, pues no pudo haerlo cuando dejó el Ministerio, porque cuando fué a Palacio el Rey estaba despatchando con el presidente del Consejo de ministros.

Añadió que esta noche se iría para Murcia. No lo pudo hacer ayer por haberlo retenido en Madrid sus deberes profesionales.

Los periodistas intentaron hacerle hablar sobre los asuntos políticos y especialmente acerca del funcionamiento de las Juntas; pero Cierva se excusó con su eterna muletilla:

—Ya saben ustedes que estoy condenado a silencio por tiempo de diez años, y apenas llevo tres meses de cumplimiento de condena.

Además, en mi finca de Murcia tengo el ambiente lleno de perfumes. Entre árboles y entre flores no tengo humor para pensar en estas mezquindades, así es que no me pregunten ustedes nada. Estoy deseando dejar este Madrid y volverme al campo.

Los reyes

En tren especial salieron los reyes para Moratalla, donde permanecerán varios días.

Marinos distinguidos

En la orden de Marina se publica, como marinos distinguidos, el nombre del teniente don Tomás Azcárate, del alférez don Antonio Núñez, del comandante señor Hidalgo y del contra-maestre Antonio Puente Ruiz, con mención especial de su comportamiento en el combate del día 14 en la desembocadura del Kert.

El conde de Coello se disculpa

El ex ministro de la Gobernación, señor conde de Coello de Portugal, publica una larga carta justificándose de las acusaciones que se le han dirigido con motivo de los escándalos del juego en Zaragoza.

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

22, 17 h.

El nuevo Comandante general

Melilla.—El general Ardanaz recibió a los generales y jefes de Cuerpos. Asimismo visitáronle comisiones civiles y de indígenas.

La escuadrilla de Nador

Melilla.—En breve marchará a Tetuán la escuadrilla del aeródromo de Nador con objeto de tomar parte en las operaciones sobre Tazarut.

Un cadáver

Melilla.—En las proximidades de Samar ha sido hallado el cadáver del teniente del regimiento de Melilla, don Juan Marcos.

Este mandaba un destacamento al ocurrir los tristes sucesos de julio. El cadáver ha sido traído a la plaza para darle cristiana sepultura.

Un reconocimiento

Melilla.—Fuerzas de la Policía indígena ha practicado un reconocimiento por el campo rebelde, llegando hasta Turlat.

Regresaron dichas fuerzas a sus primitivas posiciones sin ser hostilizadas.

Cuándo serán las operaciones

Melilla.—El nuevo comandante general de Melilla, general Ardanaz, ha anunciado que por ahora no se harán operaciones en gran escala.

Riqueime a Madrid

Melilla.—Hoy salió para Madrid el coronel Riqueime. Se le dispensó una cariñosa despedida.

23, 1'30 h.

Parte oficial

A las veinte del día de hoy comunica el alto comisario de España en Marruecos, desde Tetuán, con referencia a las zonas de Ceuta, Tetuán y Larache, que no ocurre novedad digna de mención.

En la zona de Melilla continúan las presentaciones de jefes de familias de Beni Saïd, que regresan a sus casas de los poblados.

En Alhucemas no ocurre novedad. Tampoco ocurrió nada extraordinario en el Peñón de Vélez de la Gomera, hasta las once, hora en que el enemigo continuó el bombardeo.

Dice que la Comisión para administrar los fondos que se recaudaban no fué instituida sino por gobernadores anteriores y respetada por todos los que le precedieron en el cargo.

El lo único que hizo fué fijar, de acuerdo con la Junta, las cantidades que habían de satisfacer los círculos autorizados para jugar.

Por su parte, procedió con tan restrictivo criterio, que de 36 que eran los casinos que él encontró permitidos, los redujo a 14.

Niega que él redactase un reglamento fijando las cantidades que habían de pagarse a la Policía por su tolerancia.

Ignora si hubo alguno que, faltando a sus órdenes y desconociéndolo él, sacase dinero a las empresas de recreos.

El lo que hizo fué que lo que antes entregaban los casinos por esas tolerancias, se destinase a premiar a los policías que más se distinguieran en el cumplimiento de su deber.

El procedimiento dió excelentes resultados y sirvió para hacer abortar la tremenda organización sindicalista y para disminuir los robos en las calles.

El director general de Seguridad y el ministro de la Gobernación, que de todo ello tuvieron noticia, le felicitaron efusivamente.

La propiedad en Melilla

En el Congreso estuvo toda la tarde reunida la Comisión encargada de examinar las enmiendas presentadas al proyecto de régimen jurídico de la propiedad inmueble en Ceuta y Melilla.

Parece ser que después de larga discusión llegaron a un acuerdo, conviniendo en modificar el dictamen en el sentido demandado en el salón de sesiones.

Alcalá Zamora dijo que el dictamen podrá sintetizarse en estas palabras: «Publicidad y responsabilidad».

Banquete

Romanones, como presidente del Ateneo, invitó a comer a los catedráticos franceses que han dado conferencias en aquel Centro de cultura.

Estaban también invitados los embajadores franceses, la Mesa del Ateneo y muchos literatos y hombres de ciencia.

Periódico denunciado

El fiscal de la Audiencia ha denunciado al periódico *El Nuevo Mundo* por estimar delictivos los renglones puestos al pie de uno de los grabados publicados en el último número y que se referían a la moda de la Princesa que se casa por razón de Estado.

El Sindicato de tipógrafos

Zaragoza.—Los tipógrafos se han reunido, acordando reorganizar el Sindicato único del Arte tipográfico y nombrar un Comité encargado de llevar a cabo los trabajos correspondientes para la reorganización.

Después se entabló una discusión acalorada, que tuvo que terminar el presidente levantando la sesión.

Se produjo un gran escándalo y tuvo que intervenir la Policía. Los tipógrafos aseguran que el escándalo fué promovido por elementos extraños al gremio, que indebidamente asistieron a la reunión.



LA SEÑORA DOÑA JOAQUINA PIZARRO SAIZ

VIUDA DE DON JUAN TORT Y GUITARD

HA FALLECIDO EN BADAJOZ

EL DÍA 22 DE ABRIL DE 1922

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Juan y doña Guadalupe; hija política, nietos, nieto político, hermanos, hermano político, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades que encomienden a Dios el alma de dicha señora y asistan a la conducción del cadáver a las seis de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, calle de Arco-Aguero, núm. 25, a la capilla de San Sebastián.

23 de abril de 1922.

EL ASUNTO DE LOS TELEGRAFISTAS

(POR TELÉFONO)

22, 17 h.

Habla Pinlés

Pinlés, hablando con los periodistas sobre la cuestión de los funcionarios de Telégrafos, ha manifestado que durante todo el día reinó completa tranquilidad.

Lo que se hizo ayer no es más que una habilidad, pero pudo verse claramente la maniobra.

Por una minuciosa revisión hecha en todos los servicios telegráficos y telefónicos, pudo comprobarse que no hubo el telegrama del que se dice que sirvió para promover el revuelo formado ayer.

La alarma se aumentó en proporciones exageradas en Madrid con finalidades claras, pero burdas.

Lo sucedido no altera en nada las ideas que pueda yo tener sobre el asunto.

El peor procedimiento que puede emplearse conmigo—añadió el ministro de la Gobernación—es el de las amenazas.

En el reglamento del Cuerpo de Telégrafos existe la autorización para la cesión de Telégrafos a Corporaciones o Compañías, y hasta puede concederse a los Ayuntamientos el derecho al tanteo.

Confirmó Pinlés que no aceptará ninguna interpelación sobre el caso, puesto que es su norma no aceptar aquellas más que sobre hechos consumados.

Una nota de los funcionarios de Telégrafos

Los telegrafistas han facilitado una nota en la que se dice que los funcionarios de Telégrafos se vieron sorprendidos con las noticias que publicaban los periódicos sobre actitudes violentas de aquéllos.

La versión circulada respecto a que se intentaba plantear la huelga de brazos caídos no se ajusta a la verdad, y buena prueba de ello es que no dejó de cursar el servicio normalmente.

Así pudo comprobarlo el ministro de la Gobernación en la visita que hizo a la sala de aparatos, que no tuvo por objeto calmar los ánimos, sino únicamente conferenciar con el director general para tratar de los presupuestos.

El señor Pinlés aprovechó esta ocasión para visitar el Palacio de Comunicaciones, que no conocía.

Motivos del revuelo

Las noticias más o menos tendenciosas sobre la cesión de los teléfonos de Cataluña a la Mancomunidad, fueron muy comentadas.

Dió motivos a estos comentarios el hecho de que uno de los oficiales de servicio en la sala de aparatos, previa venia del director general, expusiera al Ministro las aspiraciones del Cuerpo en esa cuestión.

El señor Pinlés contestó en la forma conocida.

Los comentarios se hacían no creyéndose, de ninguna manera, que se hubiera podido resolver el asunto contra todos los informes adversos respecto a la cesión, a la Mancomunidad, de los teléfonos de Barcelona, y mucho menos que se hiciera clandestinamente.

El Cuerpo de Telégrafos confía en que el asunto será estudiado y resuelto por el Gobierno o las Cortes de la manera más favorable para el interés de la nación.

23, 1'30 h.

Conversaciones

Con motivo de ser el aniversario de la creación del Cuerpo, se consideraba lógicamente la reunión confraternal de los empleados y no era extraño que en los corrillos que se formasen se reflejaran las opiniones de aquéllos respecto de la cuestión actual.

En efecto, en la sala de aparatos se trabajó normalmente y hubo, asimismo, discusiones que no trascendieron fuera de la intimidad.

Claro que todas estas conversaciones giraron alrededor del tema que absorbe la atención actualmente.

Precauciones innecesarias

En el palacio de Comunicaciones continuaban prestando servicio las fuerzas allí destacadas y lo mismo en los alrededores del edificio, sin que ni un solo momento respondiera este lugar de precauciones a necesidad de adoptarlas.

Los ánimos continuaban tranquilos y los servicios de recepción de despachos, transmisión y reparto, realizábase con la diligencia normal.

Como de ordinario también, el público acudió a las ventanillas a las horas determinadas sin encontrar obstáculo alguno ni producirse protesta de ninguna clase.

En realidad el conflicto puede considerarse conjurado de momento.

«VARELITO» SIGUE EN EL MISMO ESTADO DE GRAVEDAD

(POR TELÉFONO)

23, 1'30 h.

Sevilla.—A las tres y media de la tarde autorizaron los médicos el traslado del diestro Varelito a su domicilio particular.

El espada fué transportado cuidadosamente a una camilla, en la que se le condujo a su casa.

Fuerzas de Seguridad iban custodiando la camilla, marchando detrás de ésta la esposa y otros familiares, los toreros de su cuadrilla y numeroso público.

Esta mañana le fué nuevamente reconocida la herida, la cual no presenta infección, por lo que los médicos parece que se mostraron menos pesimistas, aunque manifestaron que el paciente continuaba en igual estado de gravedad.

Por la noche se le hizo una nueva cura.

Varelito, dirigiéndose a los toreros de su cuadrilla que le rodeaban, dijo: —Esta es la última vez que os vuelvo a ver.

A la una de la tarde de hoy se le practicó un nuevo reconocimiento, quedando después el paciente en gran postergación.

Los médicos han prohibido que le visite nadie, a excepción de las personas más allegadas de la familia.

Esta cogida hace el número 23 de las que ha sufrido Varelito desde que es matador.

Momentos antes de la corrida, cuando se dirigía a la plaza, se hallaba triste por la actitud del público de Sevilla en la corrida anterior, y expuso sus temores de que en la plaza le sucediera alguna desgracia.

Repartimiento del contingente provincial

El presidente de la Diputación ha enviado ejemplares del repartimiento entre los Ayuntamientos de la provincia, formado con arreglo a lo que determina el artículo 117 de la Ley Provincial de 29 de agosto de 1882 y en armonía con la base 3ª, regla 2ª, artículo 138 de la Ley Municipal de 2 de octubre de 1877, de las 1 214 460 pesetas, que deben distribuirse entre los pueblos de la provincia para enjugar el déficit del presupuesto de la misma del año 1922 23.

MAGISTERIO

Inspección de Primera enseñanza

Recogida de documentos

Se hace saber a los señores maestros y padres de los jóvenes siguientes (y a los que por caso de ignorancia se pone en su conocimiento, que estas oficinas están domiciliadas en el Palacio de la Diputación provincial), que con el fin de hacer llegar a sus manos unos documentos que les interesan, se les ruega se pasen por estas oficinas o envíen nota de sus domicilios:

Doña Esperanza Delgado Perera, don Francisco Delgado Hurtado, doña Manuela Delgado Galea, doña Petra Delgado López, don Antonio Delgado Campaño, doña Emilia Delgado López, doña Aída Díaz Montaña, don Antonio Díaz Borrego, doña Amparo Díaz Panduro, don Luis Domínguez García, don Jesús Dorado Sanabria, doña Catalina Durán Granado, doña Antonia Durán Nogales, don Isidoro Durán Díaz, don Emilio y don Jacinto Elías Mengacho, don Manuel Escolar Muñoz, doña María Escudero Galán, don Enrique Escudero Valero, doña Isabel Espartero Peinado, don Daniel Esperanza J., doña Rosa Estarás López, doña Filomena de la Concepción Esteve, doña Manuela y doña Antonia Fagundí Megías, doña Ángela Falagán Saavedra, doña Josefa Falcón Bravo, don Pedro Fernández Bravo, doña María Fernández Checa, don Domingo y doña Carmen Fernández González, don Fernando Fernández Guerrero, don Juan Manuel Fernández Martínez, don Domingo Fernández González, don Isidoro Fernández Notario, doña Permina Fernández Sánchez, don Antonio Fernández Pintado, don Miguel Figueroa Gamero, doña María Purificación Flores Giles, don Luis de Fuente Fresno y don José y doña Dolores de Fuentes García.

SE ARRIENDA el agostadero de pasto, grama y espiga, en la dehesa «Cabeza Rubia», a dos kilómetros de la estación de Talavera la Real. Para tratar, en el cortijo de la misma.

VISITE V. HOY Y MAÑANA LA EXPOSICION DE APERTURA DE PARIS ELEGANTE Gran acontecimiento de modas

VINOS FINOS DE JEREZ LA RIVA

M. Antonio de la Riva & Cia. JEREZ Pidan Macharmado «LA RIVA» fino. Macharmado «LA RIVA» oloroso

«EL TUNEL» ALMACEN DE VINOS Tinto y blanco, 7 pesetas arroba. Aceitunas sevillanas, 0'70 kilo.

REALIZACION

Con motivo de reponer el surtido de tarjetas postales, se realizan en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA postales a 6 pesetas el 100, a elegir. Acudid hoy, mañana será tarde. Bravo Murillo, 3, 5 y 7.

SE VENDEN las casas número 46, calle de Prim, y De Gabriel, 53. Para tratar, con Francisco Morillo. Abril, 13.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: *Dos por ciento.*
Cuentas corrientes a un año fecha: *Tres por ciento.*
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

EXPEDICION DE SUPERNUMERARIOS

Del regimiento de Castilla, y con el fin de cubrir la plantilla del batallón expedicionario, de dicha unidad militar, partieron ayer con dirección a Marruecos, trece cabos, tres cornetas y un soldado.
La expedición, cuya dirección está a cargo del cabo don Nicolás Corrales, la constituyen los cabos don Emilio Molina Lima, don Acadio F. Mellado Fuentes, don Manuel Morán, don Luis García Gervás, don Andrés Molina, don Antonio Calzado, don Antonio Macías, don Jesús Cánovas, don Juan Cuesta, don Mariano Monterrey, don Diego Cortés y don Maximiliano Aguado; los cornetas, don Julián Bueno, don Iluminado Morales y don Francisco Fatuarte, y el soldado, don José Fernández.
Por ser la mayoría de estos animales muchos de esta localidad, o por haber hecho en ella sus estudios, eran numerosísimas sus amistades, y que juntamente con sus deudos, encontraron ocasión para ofrecerle una muestra de los verdaderos afectos que aquí dejan, acudiendo a la estación (donde también había algunos jefes y oficiales), a tributarle una entusiasta y cariñosa despedida.
De todas veras anhelamos abrazarlos en próxima fecha, deseándoles, en tanto, que la estancia en esas tierras les sea lo más feliz posible, en compatibilidad, desde luego, con la seguridad que tenemos de que cumplirán como corresponde a soldados españoles y, además, extremeños.

Teatro López de Ayala

Hoy, domingo 23, continuará proyectándose la sensacional serie, en 15 episodios, que lleva por título **Un millón de recompensa** interpretada por la bellísima actriz **LILLIAN WALKER**
Proyectándose hoy los episodios 3°, *El yate de los terrores*, y 4°, *El secreto del hindu*.

Dr. P. Piguero

OCULISTA
MÉDICO MILITAR
Rambla, número 26.—MÉRIDA

Ganga.-Venta a plazos

Se vende fábrica Electrochimera panificadora, suministrando flido a tres pueblos y pan, *actualmente*, a diez pueblos; automática moderna, sistema Daverio, de 6.000 kilos, situada en Nogales, a plazos mensuales durante diez años. Para tratar, con su dueño en Nogales, don Jacinto Jaronés Núñez.

Para la Caja Regional de Retiros

Los Ayuntamientos extremeños siguen haciendo aportaciones para la Caja de Previsión Social, siendo de esperar que no quede uno sin figurar en el cuadro de honor que se formará con los que den el edificante ejemplo de colaborar en la obra regional de retiros.
A los nombres de los cincuenta y tantos Ayuntamientos ya publicados, hay que agregar los siguientes: El Ayuntamiento de Gata aporta 500 pesetas para capital y 125 de subvención.
Higuera de Albalá el 1 por 100 del presupuesto municipal cada año de los cinco primeros.
Palomero 40 pesetas para capital y 8 para subvención.
Valverde del Fresno 500 pesetas para capital.
Mata de Alcántara 58 pesetas al año por un quinquenio.
Torquemada 200 pesetas para capital y 25 para subvención.
Bodonal de la Sierra 100 pesetas de donación y 100 de subvención para gastos de gestión.
Los Ayuntamientos de Abertura y Acheuche acordaron hacer aportaciones a la Caja, cuya cuantía será determinada en la próxima sesión municipal.

SESIÓN MUNICIPAL

Se reunió ayer el Ayuntamiento en sesión ordinaria.
Asistieron los concejales señores Gervás, Vacas, Porras, Izquierdo, Serrano, Castellanos, López Doncel, Cezeo, Blieriego, Rabanal, Villalón, Vázquez, Vives, Sánchez Cuesta, Jaramillo, Aguilar, Medina, López Alegría, García Márquez y Durán.
Presidió el señor Trujillo.

Orden del día

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.
Se acuerda ratificar la proposición encaminada al restablecimiento del plan de alineación de las calles de la ciudad, aprobando el nuevo canon establecido para el pie de terreno.
Pasa a informe de la Comisión una instancia de doña Manuela Márquez, solicitando permiso para establecer un puesto de periódicos en la plaza de la Constitución, frente a la calle de Meléndez Valdés.
Pasa a estudio de la Comisión de Hacienda el expediente instruido para socorrer a los damnificados de San Roque, con motivo del incendio de varias chozas de aquella barriada.
Se concede permiso para realizar obras en una finca urbana a don Domingo Caballero.
Se concede licencia al veterinario municipal don Miguel Masot.

La baja del pan

El señor Rabanal hace resaltar que al establecer la Cooperativa de Funcionarios públicos un precio para el pan, menor que el que tenía en el mercado, los panaderos se han apresurado a rebajar tres céntimos en cada pan de 800 gramos.
Cree que si la Alcaldía se hubiera tomado un poco de interés en este asunto, dicha rebaja ya estaría establecida hace mucho tiempo, pero por si todavía puede conseguirse que el expresado artículo sufra nueva disminución de precio, excita el celo de la Alcaldía para que haga las gestiones correspondientes.
El señor Vázquez pregunta en qué estado se encuentra el asunto de la construcción de casas baratas para obreros.
El señor Trujillo contesta que ese asunto figura dentro de los proyectos que se han hecho a base de la concesión de la décima sobre la contribución territorial.

Las casas baratas

El señor Vázquez pregunta en qué estado se encuentra el asunto de la construcción de casas baratas para obreros.
El señor Trujillo contesta que ese asunto figura dentro de los proyectos que se han hecho a base de la concesión de la décima sobre la contribución territorial.

El señor Vázquez cree que es urgente para el Ayuntamiento saber si se le concede o no dicha décima y por eso propone que se haga cerca del Ministro una gestión personal y rápida.
El señor Sánchez Cuesta dice que el Ayuntamiento de Málaga nombró una comisión para que se personara en Madrid, y al hacer ésta acto de presencia, Bergamín firmó la concesión de la décima, sin oponer ningún inconveniente.
Coincide con el criterio del señor Vázquez.

El reglamento de la buena pipa

El señor Vázquez recuerda que hace dos años, en la última etapa en que fué concejal, empezó a discutirse el reglamento de empleados municipales, y pregunta si ya está aprobado y en vigor.

La presidencia contesta que el asunto está lo mismo que estaba hace dos años cuando empezó a discutirse.

El señor Vázquez encarece la necesidad de dicho reglamento, manifestando que la Corporación debe dar la idea de una gran seriedad y elevación de miras en los nombramientos y cesantías en el personal, para que no pueda decirse, como en otra ocasión se ha dicho por los propios concejales, que el Ayuntamiento, además de perder la solvencia material, ha perdido la solvencia moral.
Por eso insiste en que debe aprobarse el expresado reglamento de empleados y poner en todo su vigor el reglamento especial del Cuerpo de Policía urbana.

El señor Rabanal abunda en esta creencia y recuerda que siendo alcalde el señor Trujillo se aprobó ese reglamento y luego dejó de cumplirse para hacer otros nombramientos que, por lo visto, tenía interés en hacerlos el señor Trujillo.

Finalmente se acuerda que en la próxima sesión se discuta una moción del señor Vázquez, que presentará sobre este asunto.

El Cementerio

El señor Medina pide que el Alcaide tome medidas para subsanar las deficiencias que se notan en el Cementerio, el cual está en un lamentable estado.

Que se vigile

El señor Sánchez Cuesta dice que las personas que pasan por la cañada de Sancha Brava en horas en que los soldados están haciendo ejercicio de tiro, están expuestas a sufrir cualquier accidente por ser numerosos los proyectiles que a dicho sitio llegan. Propone que en esas horas se establezca un servicio de vigilancia.

Las tarifas de medicamentos

El señor Vives pide que se haga una revisión de los precios establecidos en las tarifas de medicamentos, que son adquiridos por la Beneficencia municipal, pues dichos precios han experimentado ya bajas considerables.

La primera corrida

Por indicación del señor Rabanal se acuerda que la primera corrida de toros que se celebrará en la feria de mayo sea el día 17, y hacerlo así constar en el programa oficial que en breve ha de publicarse.

Una denuncia grave

El señor Vives denuncia que una mujer que dió a luz en las primeras horas de la noche, no encontró asistencia facultativa de ninguna clase, por más gestiones que hicieron sus familiares.

La presidencia dice que toma nota de la denuncia y que hará las averiguaciones procedentes.
Y se levantó la sesión.

Azufre sublimado Flor

en sacos de 46 kilos. Saco, 28 pesetas. Por cantidad, precios especiales; disponible, 500 sacos.
Antonio Rubio Hervás, almacén de drogas y productos químicos. Mérida.

La Cámara Agrícola Oficial y el Sindicato Católico Agrario de Santa Marta

venden en pública subasta los aprovechamientos de rastrojeras de doce mil fanegas próximamente, divididas en catorce lotes, de este término municipal, con buenos abrevaderos, por el procedimiento de pujas a la llana, el día 23 del corriente, a las once de la mañana, en el domicilio social de la Cámara, calle José Canalejas, número 1.
El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en las secretarías para los señores que deseen conocerlo.
Lo que se hace público para la concurrencia de licitadores.
Santa Marta, a 13 de abril de 1922. La Comisión.

VIGOR

Sobrealimentación para el ganado vacuno, bovino, caballar, mular, lanar, cabrío y de cerda.
De gran utilidad para los ganaderos, recomendado por los más eminentes veterinarios por sus brillantes resultados.
Para más detalles, dirigirse al representante en esta región, E. F. G., comisionista. Moreno Nieto, 10. Badajoz.

EL SEROP

D. ALFONSO CARRASCO BLANCA

FALLECIO EN SANTA MARTA DE LOS BARRIOS

EL DÍA 15 DE ABRIL DE 1921

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Gregoria García Mancera; hijos don José, doña Luisa, don Alfonso, don Justino, don Emilio y doña Marina; hermanos, hijos políticos y demás afectos,

Al recordar a ustedes tan sensible desgracia, les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado.

Todas las misas que se celebren el martes 25 de los corrientes, desde las siete y media en la iglesia parroquial de San Andrés, de Badajoz, se aplican en su sufragio.

BOLSA DE MADRID

(POR TELÉFONO)

22, 22'50 h.

Papel de moneda		Papel de moneda	
Valor	Porcentaje	Valor	Porcentaje
84 40	50	84 40	50
85 00	50	85 00	50
85 00	50	85 00	50
Perpetua interior, 4 por 100			
68 60	50	68 70	50
68 60	50	68 70	50
69 00	50	69 00	50
Carpeta interior, 4 por 100			
00 00	50	00 00	50
00 00	50	00 00	50
00 00	50	00 00	50
Amortizable, 5 por 100 antiguo			
95 50	50	95 50	50
95 50	50	95 50	50
95 75	50	95 75	50
Amortizable, 5 por 100, 1917			
95 40	50	95 40	50
95 55	50	95 55	50
95 55	50	95 55	50
Amortizable, 4 por 100			
87 00	50	87 00	50
87 00	50	87 25	50
87 00	50	87 25	50
Cédulas Hipotecarias			
89 25	50	89 25	50
100 00	50	100 00	50
Acciones			
540 00	50	540 00	50
000 00	50	000 00	50
212 00	50	212 00	50
190 00	50	190 00	50
62 00	50	62 00	50
32 00	50	32 00	50
Obligaciones Hipotecarias			
100 00	50	100 00	50
94 00	50	94 00	50
Cambio internacional			
28 52	50	28 47	50
59 55	50	59 50	50
55 70	50	55 50	50
128 50	50	128 70	50
6 45	50	6 45	50
2 40	50	2 40	50
0 54	50	0 55	50

NOTAS DEPORTIVAS

Balompé
El Comité deportivo organizador del campeonato extremeño de futbol ha designado ya las fechas en que han de tener lugar los encuentros balompédicos a que hago relación en mis notas de ayer.

Los equipos de Badajoz y Mérida jugarán dos partidos: el primero, el día 30 del actual, en el campo de la Deportiva Emeritense, y el segundo en los terrenos del Vivero, de esta capital, el 14 del próximo mes.

Respecto a las Sociedades Deportiva Cacereña, Cultural Deportiva Villafranesca, Segedana y Deportiva Avante, se ha dispuesto que los equipos de las dos primeras se eliminen en el campo de la Deportiva Emeritense, el día 7 del mes próximo, y los de las segundas, el 30 del actual, en el de la Cultural Deportiva Villafranesca.

A la mayor brevedad se remitirá a los representantes de las entidades citadas las bases por que han de regirse estos encuentros, preliminares de los que, con motivo de la próxima feria de mayo, tendrán lugar en esta capital.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a los entusiastas deportistas don Juan García Pina, de la Deportiva Emeritense, y don José Espinosa, y don Santiago Canónico, de la Cultural Deportiva Villafranesca.

España y Portugal

CAMBIO DE MONEDAS

Melchor de Evara, 58.—Badajoz

La casa que mejor compra y más barato vende.
Marcos en billetes a 3 pesetas 100.
Coronas a 2 pesetas 1.000.
Compra duros a 9.400 reis.
Teléfono 502.

Antimetritico CORVO
Para higiene íntima de la mujer, cura flujo blanco, úlceras y otros procesos de matriz.
De venta: Al por menor, en farmacias, y al por mayor, dirigirse al agente general, Menacho, 11, o al doctor Camacho de Castro, Badajoz.

Establecimiento Medicinal

aguas azoadas e inhalaciones de oxígeno, ázoe, ozono, nitrozono, balsámicas, etcétera
SEVILLA.—RIOJA, 5

El más acreditado e importante de su clase en España. Fundado por un ilustre médico en 1883.
Estas aguas salubres, intensamente saturadas a elevadas presiones, de ázoe rectificado y puro, se aplican: para bebida y también en pulverizaciones e inhalaciones. Y es bien notorio que sus notables efectos curativos en enfermos de pecho (singularmente crónicos), hígado, estómago, aparato urinario, artríticos y de retardos nutricios en general, son de una evidente superioridad a las de otros centros o balnearios similares. Gracias a novísimos y exclusivos perfeccionamientos científicos, recientemente implantados. Razón porqué y habiéndose inaugurado desde 1.º de abril, temporada que puede decirse oficial, se hace público para conocimiento de quienes interesen.
Las horas de reconocimiento y consultas (completamente gratuito para los enfermos sometidos a estos tratamientos) son: De nueve a doce y de tres a seis.
El médico director, *doctor José García y García*.
N.—Los productos generados en este establecimiento (aguas y gases medicinales) se remiten a todas partes en envases apropiados con el fin de que no se vean privadas de utilizar tan preciados elementos las personas que necesitan ellos, no puedan hacer uso de ellos en el sitio de producción.
Pedidos y correspondencia al médico propietario, *doctor Eduardo Hermosa*.

Siemens Schuckert. - Industria eléctrica, S. A.

MADRID BILBAO SEVILLA
BARCELONA GIJÓN VALENCIA

Motores, generadores, y toda clase de material eléctrico

Lámparas

Wotan

CONSUMO 1 vatio CONSUMO 1/2 vatio
GRAN DURACIÓN LUZ BLANCA Y POTENTE

DE VENTA EN BADAJOZ:

MANUEL SOLÍS

PRIM, 30

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.
PRECIO, 3'50 PESETAS.
De venta en la farmacia de **VILLANUEVA CASTELLANO**
ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.
La farmacia **VILLANUEVA CASTELLANO** es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

En todas las edades

hace falta hierro y fósforo en abundancia para tener un organismo robusto y evitar que la inapetencia, la desnutrición y la anemia destruyan la salud.

Usted evitará esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado reconstituyente.

Tome usted desde hoy mismo

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo fresco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

DE

MANUEL VIEIRA DA CRUZ

CASA FUNDADA EN 1888

Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; palos redondos y vigas para construcción; en clase de monte y riadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollizos y costeros para entibación de minas.
Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos.
Para más detalles y precios, diríjase directamente al domicilio en **PRAIA DO RIBATEJO (PORTUGAL)**

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

con los de mejor resultado y menos consumo

CATARROS-TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente los catarros y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonía y resfriados.

VENTA: FARMACIAS, CALLE DE RECOLETOS, 2

LA LIBERTAD Y LA TIRANÍA DE LA CÁTEDRA

La enseñanza no ha sido ser una de las cuestiones que hayan ocasionado nunca grandes apasionamientos...

Así ha venido la enseñanza en España, de tumbo en tumbo, a constituir una máquina burocrática...

Y la marejada que ahora se ha levantado con motivo de la supuesta violación de la «intangible» libertad de la cátedra...

Este es el verdadero motivo de todo ese estrépito que se ha formado. «Por lo demás», como hubiera dicho Cánovas...

«En qué consiste la libertad de la cátedra para estos señores? Es muy curioso. La libertad no es de la cátedra, sino del catedrático...

El catedrático podrá enseñar lo que quiera y como quiera. ¿Quién es nadie para coartar sus iniciativas, determinar extensión, imponerle métodos...

He aquí la libertad de estos señores liberales de «la cátedra». ¿Puede darse más donoso modo de concebir la libertad? Un profesor, en su cátedra, podría decir y enseñar lo que se le antoje...

nerle límites, ni señalarle orientación, aunque las doctrinas sean como las de esa profesora respecto a prostitución y otras materias.

Pero ¡ay del alumno que se atreva a no coincidir con el profesor libre e irresponsable! Si es un profesor de historia habrá de considerarse buenos a los que él sabe, malos a los que vitupera...

Libertad de enseñar, de calificar al enseñado, y de juzgar lo aprendido; todo esto entraña la libertad de la cátedra, mejor dicho, del catedrático...

Claro está que entre esto y la «libertad de la enseñanza» hay una gran diferencia. La libertad de la enseñanza debería ser igual para el maestro en elegir métodos y doctrinas...

Es verdad que a esa absoluta libertad de enseñar lo que se quiera y como se quiera debía corresponder la libertad de elegir, entre lo que se puede y debe aprender, la teoría, el método, la orientación que parezca...

Esta es la «intangible» libertad de la cátedra que nos defienden estos señores liberales; se entiende, porque están ellos apoderados no sólo de la mayoría de las cátedras...

Pero, ¿no es hora de que el país tome ciertas en este asunto y vea que tratándose como se trata de la formación espiritual del país no es cosa de dejarlo así entregado al juego de las banderías y fanatismos de unos y de otros...

GUAREÑA SOBRE LA FERIA

Se acerca la fecha de nuestra tradicional feria de mayo, que ha sido una de las más importantes de la provincia, y nada acusa su proximidad...

En corridas de toros parece que no se puede pensar, dado el estado de la plaza, pero la Comisión podría recabar del propietario que arreglara lo más indispensable a fin de poder dar una novillada...

También se podría conseguir una buena compañía de teatro, aunque de esto no hay que preocuparse, porque son muchas las compañías deseosas de actuar aquí en los días de feria...

Por último, una buena colección de fuegos artificiales en la última noche y cobrar lo menos que se pueda a los puestos que ocupen la vía pública...

Si estos proyectos, tan modestos como míos, se toman en consideración y se convierten en realidad...

Comunidad de Labradores de Badajoz

SUBASTA DE RASTROJERA El día 3 del próximo mes de mayo, a las once horas, tendrá lugar en el domicilio de dicha Comunidad, Muñoz Torrero, 17, principal...

Mr. Oldbuck, dirigiéndose a la ventana.—He aquí, bajo mi palabra de honor, una bella cuadrilla. Así llamaban los vascos los cueros...

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 23, 1'30 h. La bandera catalana Barcelona.—En el Palacio de la Generalidad se celebrará mañana la fiesta de la bandera catalana.

El Gobernador civil ha dicho que él no ha tomado precauciones extraordinarias. Que crea que el buen sentido se imprimirá a todos y que si, por desgracia, hubiera algunos alborotadores...

Añadió que el empleado estaba sometido a expediente. Por su parte, Puig y Cadafalch ha dicho que nada ocurrirá porque nada debe ocurrir.

La fiesta de la bandera catalana no supone un ultraje para la nación. Nosotros marchamos serenamente a lograr la autonomía integral de Cataluña...

La bandera catalana está reconocida por las leyes y por la Jurisprudencia y los que la enfrentan incurrirán en la ley de Jurisdicciones.

Mostróse extrañado de que en la proposición presentada al Congreso, pidiendo la cesión de los teléfonos a la Mancomunidad, no figurara la firma de Lerroux...

El día Menorca Cádiz.—A causa del mal estado de la barra del puerto, no llegó el vapor Isla Menorca, que traía material de campaña.

Los ladrones han sido detenidos Alicante.—La Policía ha conseguido detener a los autores de los robos que frecuentemente se realizaban en los muelles.

Resulta que algunos cargadores y varios carreteros estaban de acuerdo para practicar los robos, y por eso realizaban éstos con seguridad y confianza de no ser descubiertos.

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS CALLE DE SAN JUAN, 45 Antiguo establecimiento completamente reformado con grandes existencias...

OTTO REINHARDT APARTADO, 98 — SEVILLA — ADRIANO, 25 MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

Ajuria y Aranzabal (S. A.) :- Vitoria La casa más importante de España en fabricación de Maquinaria Agrícola :- 25 SUCURSALES en las principales regiones agrícolas :-

EL ANTICUARIO POR Sir Walter Scott carlos algunas veces de entre las manos de los conestables, dicen que es claro que urdía alguna trama contra el gobierno y la autoridad...

zadas por todas partes. Precisamente es esto lo que yo le repito a mi hija cuando la veo afligida por no tener carta del teniente. ¿Por qué quejarse de él, hija mía, antes de saber si le ha sucedido o no alguna desgracia?

quedad, acordándose de las esfuerzos que había hecho su tío para privarla del regazo del Conde;—y pues que parece que deseara saber el motivo, me dijo que había sabido por Caxon que el pobre viejo Edie Ochiltree iba a comparecer ante el tribunal...

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Madrid, 23, 1'30 h. Atropello. Madrid.—En la plaza de Isabel II una motocicleta atropelló a un soldado.

Fallecimiento. Roma.—En el Palacio de Farnesio ha fallecido monseñor Duchesne.

Un convenio peligroso. París.—La opinión francesa cree que el convenio germanoruso pone en peligro la estabilidad de Europa.

Reunión de los demócratas. Lisboa.—Se reunió ayer el partido democrático.

Los japoneses y los soviets. Tokio.—El Consejo de ministros japonés ha acordado ajustar su política, respecto al Gobierno ruso de los soviets, a la que sigan las demás naciones.

Satisfacción bolchevista. Londres.—En los círculos bolchevistas ha causado excelente impresión el resultado de la primera sesión de la Conferencia internacional de Ginebra, pues consideran que ha sido una gran victoria moral la conseguida por los representantes de los soviets.

Los disturbios de todos los días. Dublin.—Siguen los disturbios, motivados por los frecuentes encuentros entre los gubernamentales y los republicanos.

El día en Palacio. El Monarca fué cumplimentado hoy por el coronel del ejército inglés sir Charles Belford y por el doctor Recasens.

También visitó a su majestad el ministro de España en Berlín, señor Saevedra.

Capilla pública en Palacio. Hoy hubo capilla pública en Palacio, celebrándose el ejercicio de las cuarenta horas.

Varios decretos. A primera hora de la tarde, y por conducto de un alto funcionario del Ministerio correspondiente, enviáronse a su majestad varios decretos de Hacienda con el fin de que pudiera sancionarlos el Monarca antes de salir de Madrid.

Para los hambrientos rusos. Su majestad la Reina asistió al Real Cinecine donde se celebraba la anunciada reunión en beneficio de las víctimas del hambre en Rusia.

Nacionalismo furibundo. Barcelona.—Celebróse el banquete con que los nacionalistas obsequiaron al concejal Manuel Carrera.

Este al levantarse a dar las gracias por el homenaje, defendió a capa y espada las ideas nacionalistas.

Abogó francamente por la independencia catalana, manifestando que está arraigadísima en el alma de Cataluña, y terminó manifestando que él derramaría por la causa hasta la última gota de su sangre.

Si no se nos concede la independencia, sabremos arrebatarla.

Comunidad de Labradores de Llerena. SUBASTA DE RASTROJERA. A las once horas del 26 del corriente mes, tendrá lugar en el domicilio de dicha Comunidad, calle de la Cárcel, número 5, la subasta de más de seis mil fanegas de aprovechamientos de rastrojera, divididas en lotes, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la oficina de la misma.—El presidente, Gerardo Sabido.

Corrección de errores. En el número anterior de este periódico se publicó un artículo que contenía algunos errores de imprenta, los cuales se han corregido en este número.

El día en Palacio. El Monarca fué cumplimentado hoy por el coronel del ejército inglés sir Charles Belford y por el doctor Recasens.

También visitó a su majestad el ministro de España en Berlín, señor Saevedra.

Capilla pública en Palacio. Hoy hubo capilla pública en Palacio, celebrándose el ejercicio de las cuarenta horas.

Varios decretos. A primera hora de la tarde, y por conducto de un alto funcionario del Ministerio correspondiente, enviáronse a su majestad varios decretos de Hacienda con el fin de que pudiera sancionarlos el Monarca antes de salir de Madrid.

Para los hambrientos rusos. Su majestad la Reina asistió al Real Cinecine donde se celebraba la anunciada reunión en beneficio de las víctimas del hambre en Rusia.

Nacionalismo furibundo. Barcelona.—Celebróse el banquete con que los nacionalistas obsequiaron al concejal Manuel Carrera.

Este al levantarse a dar las gracias por el homenaje, defendió a capa y espada las ideas nacionalistas.

Abogó francamente por la independencia catalana, manifestando que está arraigadísima en el alma de Cataluña, y terminó manifestando que él derramaría por la causa hasta la última gota de su sangre.

Si no se nos concede la independencia, sabremos arrebatarla.

Comunidad de Labradores de Llerena. SUBASTA DE RASTROJERA. A las once horas del 26 del corriente mes, tendrá lugar en el domicilio de dicha Comunidad, calle de la Cárcel, número 5, la subasta de más de seis mil fanegas de aprovechamientos de rastrojera, divididas en lotes, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la oficina de la misma.—El presidente, Gerardo Sabido.

Corrección de errores. En el número anterior de este periódico se publicó un artículo que contenía algunos errores de imprenta, los cuales se han corregido en este número.

El día en Palacio. El Monarca fué cumplimentado hoy por el coronel del ejército inglés sir Charles Belford y por el doctor Recasens.

También visitó a su majestad el ministro de España en Berlín, señor Saevedra.

Capilla pública en Palacio. Hoy hubo capilla pública en Palacio, celebrándose el ejercicio de las cuarenta horas.

Varios decretos. A primera hora de la tarde, y por conducto de un alto funcionario del Ministerio correspondiente, enviáronse a su majestad varios decretos de Hacienda con el fin de que pudiera sancionarlos el Monarca antes de salir de Madrid.

Para los hambrientos rusos. Su majestad la Reina asistió al Real Cinecine donde se celebraba la anunciada reunión en beneficio de las víctimas del hambre en Rusia.

Nacionalismo furibundo. Barcelona.—Celebróse el banquete con que los nacionalistas obsequiaron al concejal Manuel Carrera.

Este al levantarse a dar las gracias por el homenaje, defendió a capa y espada las ideas nacionalistas.

Abogó francamente por la independencia catalana, manifestando que está arraigadísima en el alma de Cataluña, y terminó manifestando que él derramaría por la causa hasta la última gota de su sangre.

Si no se nos concede la independencia, sabremos arrebatarla.

NOTICIAS

Neclrológica.—Ayer sorprendió la muerte a la virtuosísima señora doña Joaquina Pizarro Sáiz, viuda de Tori, dama queridísima por cuantos tuvieron la honra de tratarla y el placer de admirar sus bondadosas cualidades.

Reciba su distinguida familia, con especialidad sus hijos don Juan y doña Guadalupe, la expresión de nuestro sincero pésame, que hacemos particularmente extensivo a su sobrino, nuestro queridísimo amigo don Juan Muriilo Pizarro, diputado provincial.

El sepelio tendrá lugar en el día de hoy, desde la casa mortuoria, Arco-Aguero, 25, a la capilla de San Sebastián.

Suplicamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Madrid de guerra.—Nos escribieron el cabo del batallón expedicionario de Gravelinas número 41 (compañía de ametralladoras), Ramón Cabezas Melchor, que desea madrina de guerra.

Con sumo gusto hacemos público tan legítimo deseo, correspondiendo al interés del solicitante expresado en párrafos de sano patriotismo, que aplaudimos.

—El soldado del mismo Cuerpo, Andrés Acevedo, que nos autorizó para designarle madrina (cargo que aceptó gustosísima la bella señorita Pepita Peña Gómez), nos agradece asimismo nuestra gestión en hermosos párrafos, que sentimos no poder publicar por su extensión y que demuestran la inutilidad moral de esa institución altamente simpática.

Se necesita dependiente para la Farmacia del Globo de esta capital.

Oficial peluquero se necesita en la peluquería Modelo, plaza de la Constitución, esquina a Moreno Nieto.

Si va usted a Sevilla, no se venga sin visitar el conocido bazar de La Campana, en donde además de admirar los extensos surtidos que presenta la casa central, Campana 8, y la sucursal, Campana 5, le informarán de interesantes (no necesita usted comprar nada) previa exhibición del presente número, de todo cuanto pueda afectarle en relación con su estancia en la hermosa capital andaluza.

Movimiento de población habido en la capital durante las últimas veinticuatro horas.

Fallecidos.—Venancio Fraga Godoy, de sesenta y ocho años, enteritis crónica. Beneficencia.

Juan Gómez Sánchez, de ochenta y tres años, embolia cerebral. Saimorón 12.

Angel Márquez Rodríguez, de veintidós años, obediencia congénita. Peñas 29.

Nacidos.—Miguel Suero García, Martín Cansado, 21.

Juan José Pérez Pajuelo, Martín Cansado, 88.

Ana Márquez Fernández, Muñoz Torero, 31.

Matrimonios.—Ninguno.

Consultaría del estuista D. Delfín Cáceres Jiménez. Zafrá, del 14 al 30 de abril. Villanueva de la Serena, del 4 al 20 de mayo.

Pedid fino amostillado CARLOS VIDARTE IEREZ

AUDIENCIA

Sección segunda.—Señalamientos para mañana. Vista del incidente de apelación interpuesto por don Andrés Callejo Sáez, contra auto denegatorio de procesamiento del alcalde y secretario del Ayuntamiento de La Coronada, don José Muñoz y don Loreto Muñoz, que dimana de la causa número 10 de 1921, del Juzgado de Villanueva, por delito de falsedad en documento público; actuará de fiscal el señor Caballero Rrmo; de querrelante, el letrado señor Larios, y el procurador, señor Sereno.

El próximo 25 dará principio la nueva etapa de juicios orales en esta Sección.

ESTACION METEOROLOGICA INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE BADAJOZ

Observaciones del día de ayer

Table with 3 columns: 7 h., 15 h., 18 h. and rows for Barómetro en mm., Temperatura C., Humedad por %, Viento (Dirección y Fuerza), Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (litros), Estado del cielo.

Temperatura máxima al sol 31.2, mínima a la sombra 21.0, máxima del día 26.6.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital durante las últimas veinticuatro horas.

Fallecidos.—Venancio Fraga Godoy, de sesenta y ocho años, enteritis crónica. Beneficencia.

Juan Gómez Sánchez, de ochenta y tres años, embolia cerebral. Saimorón 12.

Angel Márquez Rodríguez, de veintidós años, obediencia congénita. Peñas 29.

Nacidos.—Miguel Suero García, Martín Cansado, 21.

Juan José Pérez Pajuelo, Martín Cansado, 88.

Ana Márquez Fernández, Muñoz Torero, 31.

Matrimonios.—Ninguno.

Consultaría del estuista D. Delfín Cáceres Jiménez. Zafrá, del 14 al 30 de abril. Villanueva de la Serena, del 4 al 20 de mayo.

Pedid fino amostillado CARLOS VIDARTE IEREZ

HACIENDA MILITARES

Recaudación. La de ayer ofreció el siguiente resultado: Utilidades, 10 945 34 pesetas; Impuesto de pagos, 504 46; alumbrado, 2 493 95; demás recursos, 757 50; mononolios, 552 65; impuesto de cédulas, 834 60; Aduanas, 380 40; transportes marítimos, 3 499 74; Consumos, resultas, 975; territorial, 2 009; alumbrado, ídem, 45; rentas, ídem, 1 078 84; utilidades, ídem, 1 817; operaciones del Tesoro, 1 688 22.

Firma de ayer. Durante el día de ayer fueron puestos a la firma de la primera autoridad militar los documentos siguientes: Al juez, señor Corominas, se remite decreto en instancia de Antonio Carmona y consorte, padres del soldado del regimiento de Melilla José Carmona, desaparecido en aquel territorio, ordenando proceda a la información de expediente de pobreza a favor de éstos.

Al interesado trasladase escrito por el que se manifiesta que puede ingresar como voluntario, previo examen en el primer regimiento de Ferrocarriles, el vecino de Tálga Eugenio Lillas.

Al alcalde de Fregenal de la Sierra se remite resguardo número 241.231 de 99 pesetas para entregar a Manuel Villa Morgado.

Al de Villafranca de los Barros, resguardo número 235 632 de 12'50 pesetas para José Sánchez.

Al interesado, traslado de escrito por el que se participa que ha sido desestimada la instancia del vecino de Castuera Casildo Sánchez Bermejo, padre del soldado de cuota Manuel Sánchez, del segundo de Artillería pesada, que solicitaba fuera éste enviado a la Península.

Al alcalde de Casas de Don Pedro se remite traslado de Real orden relativa a expediente de pobreza de Juan Jiménez Lazo, para su entrega a éste.

A Villarrobledo, traslado de Real orden telegráfica ordenando que por Villarrobledo se designen 33 caballos para Depósito de la Remonta de Larache.

COMISION MIXTA. Mañana lunes 24 reanudarán sus sesiones esta Comisión mixta, habiéndose señalado para los juicios de revisión de ese día los siguientes puntos: San Spiritus, Hinojosa del Valle, Burguillos del Cerro, Hornachos y Puebla de la Reina.

PEQUEÑOS ANUNCIOS. SE VENDEN las casas calle de Chapin, números 1 y 4, esquina a Céspedes, con botega a esta última calle. Y la de calle de San Atón, 19. Para tratar, plaza de la Constitución, número 22, principal.

SE VENDE una jardinería de ocho asientos, seminueva. Informes: Echevaray, 18 (sastrería), Badajoz.

SE ARRIENDAN a pasto y labor y fruto de bañotas las fincas conocidas por «Valdoro» y «Valdelagrana la chica», de este término municipal, desde el próximo San Miguel.

Para tratar, con su dueño, M. Valdés, 57, principal.

SE VENDE una fábrica electro-herrera en la provincia, con servicios en tres pueblos.

Para informes, Vicente Moratino, agente de negocios en Badajoz.

SE ARRIENDAN los pastos de 1.200 fanegas de espiga de la finca «Doña Teresa». Para tratar en la misma dehesa o con don Francisco Sanabria, Santa Lucía, 13, Badajoz.

SE VENDEN los aprovechamientos de rastrojeras de las dehesas «Hierro» y «Españolas», con buenos abrevaderos, pasando por una de ellas la ribera de Tálga, cuyos aprovechamientos, consistentes en 2.000 fanegas sembradas próximamente, mitad de misturas y el resto de trigo.

También se venden los pastos y gramas de la dehesa «Nateras», con buenos abrevaderos, por pasar por ella la ribera y Guadiana.

Para tratar, con el Sindicato Agrícola de Alconchel.

SE ARRIENDAN las hierbas de un trozo de terreno con cabida de unas 350 fanegas, en la dehesa de «Perales», al sitio denominado «Mangana», término municipal de Mérida, hasta fines del próximo junio.

Para tratar con don Antonio Cortés, en La Garrovilla de Mérida.

SE VENDE el agostadero de 1.200 fanegas de rastrojo de la dehesa de «Talanquera», con buenos abrevaderos. Para tratar, con don Tomás López, en Chelès.

SE VENDE la fábrica electroherrerapificadora de «Nuestra Señora de Belén», de Puebla de Sancho Pérez.

Para tratar, con su dueño Juan Arroyo Lillo, en Villafranca de los Barros.

DE SOCIEDAD. Hemos saludado en ésta a nuestro excelente compañero don Fernando Rodríguez Rivera, director del semanario Juventud.

—Después de pasar unos días al lado de su familia, marchó a Londres y otros puntos del extranjero don Antonio Lizano Ramos, acompañado de su distinguida esposa doña Elvira Lombardo.

—Ha marchado a Villalba de los Barros don Bartolomé García y Jiménez de Cisneros, estudiante del Bachillerato.

—Legó el secretario del Ayuntamiento de Hornachos, don José López Caballero.

LABRADORES comprad segadoras de la marca "ADRIANCE," fabricada por la importante casa americana MOLINE PLOW, Co. LA MEJOR ATADORA por su construcción esmeradísima, manejo sencillo y sólido, peso liviano y fácil manejo. Siendo su precio solamente de 1.900 PESETAS pagaderas a la puesta en marcha y después de la conformidad del comprador. Con un pequeño aumento, se venden, a pagar en dos y tres plazos, por JUSTO GARCÍA ORTIZ RONDA DEL PILAR, NUM. 30 MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL HILO SISAL abacá, legítimo, americano, en fardos de 22123 kilogramos, a 58 pesetas. Piezas de recambio. Mecánicos a disposición de los clientes.

OCASION VERDAD Camioneta "FORD", carrocería vagoneta, revisada y pintada, perfecto estado marcha. STOCK MICHELÍN.—MERIDA.

Establecimiento de "El Candado," Almacén de ferretería al por mayor y menor. Plomo en lingotes, tubo, chapa y munición. Alambres. Chapas de hierro, cinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Serrachos de mano. Puntas de París. Piedras para machetes, Pinturas y barnices. Lámparas patente de invención para gas acétilo. Carbone de cañote al por mayor y menor. Placas extra rápidas para fotografía. José Muñoz.—Plaza de la Soledad, 10 BADAJOZ

Precios de suscripción. Badajoz, al mes, pesetas... 7'00. Fuera de la capital, trimestre... 7'00.

Oferas que se hacen

En esta Sección publicaremos, como de costumbre, gratuitamente, cuantas ofertas y demandas nos remitan nuestros suscritores con sus fin, siempre que se refieran EXCLUSIVAMENTE a productos agrícolas o pecuarios. Como ignoramos si las ofertas que publicamos antes de la renovación del tipo de imprenta, tendrán aún actualidad, nuestros suscritores habrán de remitirnos nuevamente el texto de aquéllas si desean que se las publiquen.

Alconchel.—Se venden 40 vacas paridas, del mismo hierro, buena clase y en inmejorables condiciones.

Para tratar, en calle Mendizábal, 38.

Burguillos del Cerro.—Don Arturo Hermosa vende 11 arrobas de aceite sésamo filtrado; 12 primicias y cabras grandinas y 600 machos de semental; 12 vacas de tres a cinco años paridas y paridas con su semental de tres años; 600 vacas de libra con sus rastros y 55 carnos colorados de dieciséis a dieciocho meses y de cuatro arrobas de peso aproximadamente.

Lobón.—Don Andrés Cabañas Buenavida tiene a la venta 200 fanegas de cebada al precio de 15 pesetas una.

Palomas.—Don Alonso Macías tiene a la venta 200 fanegas de cebada.

Para tratar, con dicho señor.

Ribera del Fresno.—Don Manuel Sáiz Dozainz vende 200 borregos finos de buena clase y condiciones y 100 ovejas finas y de buena edad.

Para tratar, con dicho señor en Ribera del Fresno o en la dehesa de los «Arenales», término de Hinojosa del Valle.

Villanueva de los Barros.—Don Ceferino Domínguez tiene a la venta una perdiza de garbanzo. Para tratar, con dicho señor.

—Don Miguel Pichillo Quintanilla vende 500 arrobas de aceite de la actual cosecha, en tribo.

Villanueva del Fresno.—Los señores Chávez tienen a la venta 10 erales y 40 vacas grandes, de éstas 32 paridas, de muy buena clase, propias para recría y de un mismo hierro y señal.

También venden 1.200 arrobas de lana negra de superior calidad.

Para tratar, con dichos señores o con don José Antonio López y López, corredor de ganados.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas tiene a la venta unos 500 quintales de cerche, sacados el año 1918.

Para tratar, con dichos señores.

—Don Joaquín García Carrillo tiene a la venta 500 fanegas de trigo.

GANADEROS

Desechad las redes para el encierro de vuestros ganados y sustituidlos por las canchillas de castaño, por ser muchas sus ventajas. De venta, en San Vicente de Alcántara. Almacén de maderas de José Samsa Grimandi.

COMPRO y vendo muebles. De Gabriel, 8. Frente a las Descalzas.